



多肉产业园落户山西省吉县 激发乡村振兴新活力

冬日草木萧条,寒风瑟瑟。在山西省临汾市吉县壶口镇社堤村的多肉产业园里却是春意盎然,生机勃勃。一盆盆品种各异、外形奇特的多肉绿植让人赏心悦目。

据了解,吉县多肉产业园占地面积约1000平方米,共栽植了从云南、江苏等五个省市引进的350余类多肉母本品种,是目前华北地区品种最全的多肉培育基地。基地大棚采用智能控制系统,通过调控温度、湿度和光照等环境因素,为多肉植物提供了适宜的生长条件。园区内分为观赏区、休闲区、研学区、直播区四个区域,将农业研学、农业

体验、农业观光相结合,采取“基地+观光+网销+体验”的种销一体新模式,发展多肉产业。

吉县多肉产业园负责人赵海鑫介绍,吉县多肉产业园于2023年8月开始筹备建设,2024年1月1日正式开园运营。除了满足游客的旅游观光需求以外,园区内的多肉植物还用于吉县沿黄农文旅融合发展示范区项目的景观造型。

“九尾狐、象牙玉坠、暗冰、灰姑娘、秋丽、洛神、胖美人”等多肉植物,搭配上创意花盆,打造出了五彩斑斓、形态各异的多肉“王国”。在休闲区,部分组

合多肉盆景明码标价,供游客朋友们前来选购。在研学区还设置了激发兴趣和动手实践课程,让孩子们体验探索,了解植物的习性,通过观察记录、学习栽植,感受植物的魅力,增强孩子们的动手能力。

吉县多肉产业园不仅是近郊游玩的打卡地,也成为助推乡村振兴的“绿色引擎”。多肉产业园精心打造了直播区,一些返乡创业青年、网红农民在这里直播,对吉县特色农产品及产业园内的多肉植物、花卉进行线上推介销售。社堤村的不少村民也在产业园解决了就业问题,葛玉印就是其

中的一个,从建设之初他就在这里务工,说起自己的工作,老人很是满足。

葛玉印高兴地说,每天的工作就是养花、浇水、打扫卫生、服务好游客,游客来赏玩的也很多,自己能在家门口挣到钱特别开心。

近年来,社堤村不断扩大乡村旅游项目,打造了现代化农业、休闲旅游、教育实践、农耕体验为一体化的“苹果小镇”。如今多肉产业园的落户,既为乡村景观增添了一抹亮色,也为产业发展和农民增收致富注入了新的活力。

(车晓云)



山西省河津市龙门护工跻身省级劳务品牌行列

近日,在山西省劳务品牌工作交流推进会上,山西省河津市龙门护工被授予省级劳务品牌。

河津古称龙门,龙门护工是山西爱之桥家政服务有限公司创办的劳务品牌,秉承“培训一个人,幸福千万家”的理念,致力于对下岗职工、失业未就业人员和农村妇女等进行专业培训并推荐其

高质量就业。截至目前,已培训龙门护工近万人,推荐上岗就业6000余人次,累计为高校提供技能服务人才533人,上岗学员平均月工资在6000元以上,为经济社会发展作出了贡献。2017年龙门护工被确定为河津市三大劳务品牌之一,2019年被授予运城市市级劳务品牌,2021年被确立为运城市技能服务人才培养基地。 许建国 文/图

寒冬不打烊 泽州市丹河新城教育园区项目建设忙



在寒风凛冽的冬日,山西省晋城市泽州市丹河新城教育园区的工地上一片热火朝天的繁忙景象。工人们不畏严寒,坚守在各自的工作岗位上。

为了确保丹河新城教育园区重点项目工程如期完工,各项目施工单位科学制定冬季施工方案,加强现场安全生产检查,全力向建设目标任务发起冲刺。

在职业教育迁建项目施工现场,工人们正在进行挖掘道路路基作业以及铺设水稳及沥青面层。目前,项目进度接近尾声,预计2024年春季将全面竣工。

在体育综合楼项目现场,工人们正在充分利用晴好天气进行室外绿化地形整理、混凝土垫层浇筑等作业。体育综合楼项目负责人宋伟泰表示:“根据冬季施工特点,我们采取合理措施和手段,合理分配人员和时间,保证安全的前提下确保工程顺利进展。”

在大剧院和大学生活动中心项目施工现场,工人们正在进行空调等一系列机械设备的安装工作,学生街正在进行室外道路、景观绿化等作业,为大气雅致的大剧院和大学生活动中心增光添彩。一派现代化教育园区的景象已经形成。“我们通过严把安全质量关,灵活安排不同工序交叉作业,全力以赴赶工期、保进度。”该项目负责人宋杰说。

随着丹河新城教育园区各重点项目工程的快速推进,一个现代化教育园区的崭新形象正逐渐呈现在人们眼前。 (邢达廷 张杨文/图)